

чаха „Новъ Плѣвень“. И като такъвъ, види се, имало голѣми складове съ оризъ, бѣчви съ масла, галети, войнишки дрѣхи и прч.

На 3-й Ноемвр. руситѣ потеглили отъ Дол. Джбникъ по направление къмъ Орхание и първата нощ останали край Телинъ. На 4-й пристигнали въ с. Радомирци, а на 6-й една частъ завзела Абланица, друга мчнала въ с. Осиково.

На 11-й пристигнали въ Правецъ, завзели Правецката позиция и войницитѣ съ въсищение казвали: „Правецъ нашъ и Орхание нашъ“.

На 12-й потеглили по Орханийското шосе и дошли до с. Лжине. Руситѣ щомъ превзехъ Етрополъ, Шевкетъ паша съ голѣма бързина очистиъ селата Новачине, Скравена, сжщо и Орхание. Той се установиъ на укрѣпеното село Врачешъ.

За да се принуди самъ да напусне Врачешъ, било предписано на ген. Дандевила да се отправи къмъ Греота като има предъ видъ, че съ завзиманieto на тѣзи височини, врачешката позиция се излага на голѣма опасностъ.

Слѣдъ невѣроятни трудове, ген. Дандевиль се доближилъ къмъ Греста и въ сжщото врѣме съ ожесточенъ бой завладѣлъ позицията. Шевкетъ паша напусналъ не само Врачешъ, нъ и Нозачине, и Литаково и всичкитѣ пунктове около Орхание, тргналъ по шосето и на 17-й присигналъ на Араба-конакъ, гдѣто заловиъ нова позиция. А пакъ Дандевиль завладѣлъ съ бой друга височина находяща се въ съседство съ Греота, само още по близо до шосето Орхание — Араба конакъ.

Отряда на ген. Елиса, който се вдигналъ отъ Правецъ още въ сжщия день, когато турцитѣ напуснали, завзель всичкитѣ пунктове около Орхание и на 18-й сутренъта се отправилъ да преслѣдва главнитѣ турски сили, които отстъпили отъ Врачешъ.

Еллисъ и Дандевиль се събрали при Араба-конакъ, гдѣто на 18-й и 19-й отряда на Дандевила се занимавалъ съ истегиюванието орджия и ящици на върха, въ което на 20-й взель участие и отряда на Елиса.

Въ боя отъ 16-й до 21-й руситѣ изгубили около 350 души, а отъ турцитѣ били избити повече отъ 1300 д.

Обсадата, сражението и паданието на гр. Плѣвень. Този неизвѣстенъ на военната история градъ, въ началото на войната не е билъ нито укрѣпенъ нито войска имало въ него, освѣнъ нѣколко заштии, които се намирали почти по кафенетата